

安倍访美
“对表”

北京时间27日上午,日本首相安倍晋三与夫人搭乘的专机降落在美国波士顿洛根机场,开始对美国进行为期八天的访问。抵达波士顿后,在美国驻日本大使卡罗琳·肯尼迪的陪同下,安倍首先访问了肯尼迪图书馆,参观了肯尼迪生涯成就展示中心。美国国务卿克里到波士顿迎接安倍的到访,并在晚上设宴款待安倍夫妇。

28日,美国总统奥巴马将在白宫会见安倍晋三,两人会面对谈些什么备受关注。

本报见习记者 王晓莹 唐园园 本报记者 张文 编译

确认TPP的重要性

28日,安倍晋三与奥巴马的会谈,预计将确认“跨太平洋伙伴关系协定”(TPP)的重要性。日本驻美大使佐江贤一郎说,在TPP谈判方面,“双方的沟通已有些时候了”,安倍晋三与奥巴马将对日美磋商进展表示欢迎。

美国HIS国家风险的亚洲专家阿丽森·伊万斯认为,两国领导人会面将给彼此一个机会来宣布会谈取得成效。

然而,日美在大米和汽车零部件等领域的分歧仍未消除。美国国会能否通过将贸易谈判权限全权赋予总统的《贸易促进授权(TPA)法案》尚不得而知,因此难以预料今后能否顺利推进谈判以达成协议。

美国方面表示,安倍此次访问期间暂时不会发表贸易公告。两国首脑将在会谈后发表的联合声明中确认继续合作以达成最终协议。双方将发出积极信号,敦促美国国会通过TPA法案,同时动员其他谈判国以积极态度参与谈判并达成妥协。

因为目前TPA法案尚未获得通过,即使TPP谈判达成协议,其内容也可能被美国国会推翻,因此各国为达成妥协亮出底牌的可能性不大。

美国欢迎日本“协防”

安倍访美期间,日美两国政府在纽约举行外长和防长出席的安保磋商委员会(2+2)会议,会议将敲定新的《日美防卫合作指针》。双方计划把自卫队和美军的合作扩大到全球规模,提出从平时到发生突发事件时的“无缝”合作。该指针除反映安倍政府解禁集体自卫权外,还考虑到在中国钓鱼岛周边写明所谓的共同应对岛屿防卫。

实际上,随着中国实力的增强,日本在太平洋地区的策略也在发生转变。安倍将促使日本增加国防支出,试图缓解和平宪法在日本军队攻击方面的限制。这一新方针的关键目的,就是扩大日本武装力量的使用范围,能够在日本没有遭受直接威胁的情况下协助美国。

日本上智大学政治学副教授迈克尔·库赛克称:“虽然日本不可能完成美国过去数十年的期待,但美国欢迎日本增强其国际军事实力,无论这种实力增强是以何种形式进行,朝哪个方向发展。”

可能谈到亚投行

另外,二人还有可能就中国主导的亚洲基础设施投资银行(亚投行)展开讨论。已有57个成员签署成为亚投行意向创始成员,目前,日美是仅有的两个尚未表示准备加入的大国。

《日本经济新闻》27日发表文章表示,日本应该通过今后的中日会谈充分了解考虑后,再决定是否加入亚投行。



安倍晋三与奥巴马 (资料片)

安奥会谈什么

链接

不正视历史如何着眼未来



▲27日,日本市民团体在首相官邸前抗议日美两国政府修订《日美防卫合作指针》。

奥巴马的高级外交政策助手·罗兹说,安倍访美,是在“美日继续就亚太地区再平衡问题上加深合作”的背景下进行的。美国前助理国务卿克里斯托弗·希尔说:“毫无疑问,安倍会着眼未来,尤其是如何成为美国的好朋友。”

然而,不少人也密切关注,29日安倍在美国国会的演讲中,是否会涉及二战时期日本罪行的问题。这也是二战结束70年以来日本与亚洲邻国之间一直存在的一个敏感问题。

安倍在谈论历史时一向自

相矛盾,他有时承认日本的罪行,有时又不承认。美国达特茅斯学院副教授詹妮弗·林德说,“这次访美,安倍可以抓住机会,在议会演讲时把问题阐述清楚,我希望他的演讲大部分会涉及这方面的内容。”

在东京,由16名成员组成的小组已就此事与安倍进行交流,但最后如何措辞,还在于安倍自己。“我们只能给首相建议,他做他想做的,”会议成员冈本行夫4月16日在纽约说,“当我们讨论这件事情的时候,他总是点头,很难判断他在想什么。”

显然,安倍此行的目的是在经济和安保方面为日本寻求政治资本,同时与美国建立更好的关系。哥伦比亚政治大学教授格罗斯·柯蒂斯说,安倍在演讲中将慎之又慎——提到战争,继续向前。“对庆祝日本战后的民主、外交的胜利以及美日同盟,这是个机会。但是他必须解决历史问题,只有这样才会把注意力转移到真正重要的事情上。”

安倍如何阐释历史问题,也关系到日本在美日同盟关系中能起到多大作用。“如果日本能以一种更为坦诚的态度面对历史问题,我们会发现在同盟关系中日本扮演的角色会更为重要。”前美国政府顾问苏珊·夏里克说。

(唐园园 王晓莹 编译)

芬兰富商超速 收到五万欧元罚单

本报讯 收到超速罚单对任何人而言都不是好事。近日,芬兰富商库斯拉收到一张54024欧元(约58000美元)的交通违章罚单,令他十分崩溃。

罚款的原因是,库斯拉的行驶速度为64英里每小时,而该路段限速50英里每小时。

据《旧金山纪事报》报道,今年60岁的库斯拉是一位身价百万的富翁。在芬兰,违章的罚款金额根据当事人的收入而定。这项举措旨在更好地约束富裕群体。

事实上,这张巨额罚单的确起到了警示作用。上个月,库斯拉在脸书上晒出了罚单并接连发布了12条动态表示不满。此外,他还发布了一张图片,图中写道:“54024欧元能买什么?一辆全新奔驰!”他说,他正在考虑是否继续留在芬兰生活。

库斯拉的天价罚款引起了广泛关注,许多电视节目和报纸针对芬兰的罚款定额系统进行了讨论。芬兰的罚款定额系统是一套复杂的公式,根据当事人的收入计算出罚款数额,有人提出质疑称,政府是否该对情节较轻的超速行为进行如此严苛的惩罚。有人表示,这种巨额罚款也是一种征税方式。

但是,富裕群体应该缴纳更多的罚款这一观点基本无人反驳。

事实上,这次54024欧元的罚单还不是芬兰近年最高的。有芬兰媒体称,2013年库斯拉本人曾因超速收到63448欧元的罚单。2002年,一名诺基亚公司高官曾在芬兰首都赫尔辛基超速行驶,根据他每年超1000万美元的收入水平,芬兰交通部门开出了103600美元的罚单。

这两次巨额罚单都曾引起广泛关注,最后罚款金额都有一定程度的减少。

据澎湃新闻

“博科圣地”改名为 “伊斯兰国西非省”

本报讯 据英国《独立报》4月26日报道,继上月宣布效忠“伊斯兰国”(IS)后,尼日利亚恐怖组织“博科圣地”日前又宣布改名为“伊斯兰国西非省”,其军事行动可能随之受到深远影响。

英国广播公司评论说,和IS加强联系之后,“博科圣地”在非洲的军事行动可能会发生深远的变化。据估计,该组织约有1500名成员,近几个星期连吃败仗,却突然于25日发起反扑。

“博科圣地”于2009年开始发起军事行动,希望在尼日利亚境内推行伊斯兰教法,以大规模屠杀和绑架著称,目前在尼日利亚、尼日尔、乍得和喀麦隆等西非国家的边境地区比较活跃。

据中国日报

演讲遇到八卦提问 霍金妙语解答

据新华社消息 当“高冷”的物理学家与人们津津乐道的娱乐八卦结合,会是什么效果?借助3D全息投影技术,身在英国剑桥大学的物理学家斯蒂芬·霍金25日“现身”澳大利亚悉尼歌剧院舞台,就宇宙之谜、肌萎缩侧索硬化症、地球的未来等内容演讲。演讲结束,一个女孩问道:“你如何看待泽恩(·马利克)退出(英国人气组合)One Direction,让全世界数以百万少女心碎的宇宙影响?”

霍金答道:“我建议每个心碎的年轻女孩密切关注理论物理学研究,因为有朝一日可能会有证据表明多个宇宙存在。在我们自己的宇宙之外的某处存在另外一个不同的宇宙不是不可能。在那个宇宙,泽恩还在One Direction。”霍金接着补充道:“在另外一个可能的宇宙,(提问的)这个女孩或许和泽恩幸福地结合在一起。”

朴槿惠批准总理李完九辞职

李完九:相信政府一定会查清真相

据韩联社27日报道,韩国总统朴槿惠批准韩国总理李完九辞职。当天,朴槿惠结束对南美12天的巡访后回国。在此期间,朴槿惠出现发烧、腹痛等症状,只得请假。不过,尽管身体不适,朴槿惠当天下午还是批准了李完九的辞呈。

带病批准辞呈

韩国总统朴槿惠在12天之内连续访问南美四国,积劳成疾,只得请假。青瓦台发言人闵庚旭27日说,朴槿惠当天凌晨结束对哥伦比亚、秘鲁、智利和巴西的访问,回到首尔。因胃痉挛和咽喉炎,医生要求她“完全静养一到两天”。闵庚旭说,朴槿惠在访问期间便出现严重腹痛并略有发烧,但为了取得访问成果而坚持到底。尽管身体不适,朴槿惠当

天下午还是批准了李完九的辞呈。李完九本月上旬卷入受贿丑闻,后几番表示自己清白,不会辞职,却于20日在朴槿惠出访期间突然提出辞职。朴槿惠原定28日召开内阁会议讨论此事。

挑新人会更慎重

27日下午,被卷入“官商贪腐案”的李完九在政府首尔办公大楼举行卸任仪式。李完九在卸任辞中就卷入受贿风波、不光彩卸任一事向国民道歉。

他还说,相信政府一定会查清事实真相。

近日,随着韩国“资源外交贪腐案”的持续发酵,涉案京南企业前会长成完钟留下的“行贿对象名单”影响余波不断。韩国国务总理李完九也卷入其中,上任63天后在内外压力下最终自请下台,成为韩国宪政史上“任期最短”的总理。

韩联社称,朴槿惠再次遭遇“总理落马”梦魇。在总理人选中吃尽苦头的她,将在新总理的选任上更加慎重。

据新华社等



李完九